Выборы - 2016

Изменения в избирательном законодательстве: новые правила аккредитации журналистов и работы наблюдателей на выборах

В законодательство о выборах и референдумах в Российской Федерации внесены изменения, устанавливающие новые правила аккредитации представителей средств массовой информации и работы наблюдателей на выборах. 

В частности, введена обязательная аккредитация для журналистов для работы на избирательном участке. Получить ее сможет журналист, который до дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов или референдума проработал в издании не менее двух месяцев по трудовому договору или возмездному гражданско-правовому договору. 
Порядок аккредитации представители средств массовой информации устанавливается Центральной избирательной комиссией Российской Федерации или по ее поручению избирательной комиссией субъекта Российской Федерации (избирательной комиссией Тверской области). 

Заявки на аккредитацию для работы на избирательном участке должны быть поданы редакциями средств массовой информации в комиссию не позднее чем за три дня до дня голосования.

Аккредитованные представители средств массовой информации вправе находиться в помещении для голосования и вести в нем фото- и видеосъемку, предварительно уведомив об этом председателя, заместителя председателя или секретаря соответствующей избирательной комиссии.
Законодательно также вводится штраф за вмешательство в работу избиркома, создание помех голосованию избирателей. Если эти действия не уголовно наказуемы, гражданам придется заплатить от 2 до 5 тысяч рублей, а чиновникам - от 20 до 50 тысяч рублей.
Серьезные изменения в избирательном законодательстве касаются и работы наблюдателей на выборах. 

Теперь политическая партия, зарегистрированный кандидат вправе назначить в каждую комиссию не более двух наблюдателей, которые имеют право поочередно вести наблюдение в помещении для голосования. 
Одно и то же лицо может быть назначено наблюдателем только в одну комиссию. 
Наблюдателями не могут быть назначены выборные должностные лица, депутаты, высшие должностные лица субъектов Российской Федерации (руководители высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), главы местных администраций, лица, находящиеся в непосредственном подчинении этих должностных лиц, судьи, прокуроры, члены комиссий с правом решающего голоса, за исключением членов комиссий, полномочия которых приостановлены в соответствии с действующим законодательством. 
Списки наблюдателей не позднее чем за 3 дня до дня голосования предоставляются в территориальную избирательную комиссию. В них должны быть указаны фамилии, имена и отчества наблюдателей, адрес их места жительства, № УИК, наименование комиссии, куда направляется наблюдатель. 

Полномочия наблюдателя должны быть удостоверены в направлении в письменной форме, выданном зарегистрированным кандидатом или его доверенным лицом, избирательным объединением, интересы которых представляет данный наблюдатель. 
Направление должно быть представлено в избирательную комиссию, в которую делегируется наблюдатель, в день, предшествующий дню голосования. 

В направлении указываются фамилия, имя и отчество наблюдателя, адрес его места жительства, номер избирательного участка, участка референдума, наименование комиссии, куда направляется наблюдатель. Направление действительно при предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина.

При уведомлении председателя участковой избирательной комиссии наблюдателям разрешена беспрепятственная фото- и видеосъемка на избирательном участке.
В соответствии с изменениями, произошедшими в избирательном законодательстве, удаление наблюдателя с избирательного участка теперь возможно исключительно в судебном порядке. 

И, наконец, еще одним важным новшеством станет использование открепительных удостоверений на выборах всех уровней, совмещенных с выборами депутатов Государственной Думы ФС РФ. 

Это означает, что в Единый день голосования 18 сентября 2016 года при наличии уважительных причин (например, отпуска или командировки) с помощью открепительных удостоверений избиратели Тверской области смогут проголосовать на выборах депутатов Государственной Думы ФС РФ седьмого созыва, Губернатора Тверской области, депутатов Законодательного Собрания Тверской области шестого созыва и депутатов представительных органов местного самоуправления. 
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