Выборы -2016
Как проголосовать на выборах 18 сентября по открепительным удостоверениям
18 сентября 2016 года в нашей стране пройдут выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. В Тверской области на этот же день назначены выборы Губернатора Тверской области, депутатов Законодательного Собрания Тверской области, выборы в органы местного самоуправления. 

Каждая из предстоящих избирательных кампаний - серьезный повод для всех граждан России, которым на момент голосования исполнилось 18 лет, прийти на избирательный участок и сделать свой выбор. 

Одна из самых больших по численности, наиболее политически активных и едва ли не самая мобильная категория избирателей – молодежь, студенты России и Тверской области. 
18 сентября студенты могут проголосовать на своем избирательном участке, где зарегистрированы по месту жительства. Уточнить его номер и адрес легко, воспользовавшись сервисом «Найди свой избирательный участок» на сайте www.tver.izbirkom.ru, и кликнув баннер «18 сентября 2016 года Единый день голосования». 
Казалось бы, все элементарно и просто. Однако именно у студенческой молодежи наиболее часто возникают ситуации, при которых желание проголосовать зачастую может не совпадать с возможностью сделать это на своем избирательном участке. 
Как же быть тем, кто живет в одном, а учится в другом городе? Например, студент родом из Удомли, а учится в Твери, и живет в тверском общежитии? 

В этом случае есть два варианта. Вариант первый: если иногородний студент живет и по состоянию на 19 июня 2016 года зарегистрирован в общежитии своего учебного заведения, то для внесения в список избирателей по месту пребывания в период с 19 июля по 27 августа рекомендуем лично обратиться с заявлением в территориальную избирательную комиссию по месту нахождения своего колледжа или ВУЗа. Адрес и телефон территориальной избирательной комиссии есть на сайте избирательной комиссии Тверской области www.tver.izbirkom.ru
Бланк заявления о включении в список избирателей на территории избирательного участка по месту нахождения общежития можно получить и заполнить в территориальной избирательной комиссии -  при себе нужно иметь только паспорт гражданина РФ и свидетельство о регистрации по месту пребывания в общежитии. 

В этом случае молодого избирателя без проблем включат в список избирателей этого участка с одновременным исключением из списка избирателей избирательного участка по месту жительства.

Речь только о дне голосования – менять само место прописки не нужно! 

И второй вариант: летом, дома, на каникулах, получить в территориальной или участковой избирательной комиссии по месту регистрации открепительные удостоверения для голосования на выборах депутатов Государственной Думы России, Губернатора Тверской области, депутатов Законодательного Собрания Тверской области.

Открепительное удостоверение выдается при предъявлении паспорта гражданина РФ на основании заявления, заполнить которое помогут в избирательной комиссии.

Открепительное удостоверение дает возможность проголосовать 18 сентября на любом избирательном участке.

Открепительные удостоверения выдаются с 3 августа по 6 сентября 2016 года - в территориальной избирательной комиссии по месту вашей регистрации; с 7 по 17 сентября 2016 года – в участковой комиссии избирательного участка по месту регистрации (информацию о месте нахождения, телефоне участковой комиссии, а также режиме ее работы можно получить в соответствующей территориальной избирательной комиссии).

Важнейшее условие для их участия в региональных выборах – тверская прописка. Только тверские избиратели смогут выбирать Губернатора области и депутатов Законодательного Собрания.

Иногородние студенты из других регионов, которые учатся в образовательных организациях Тверской области, а также студенты, проживающие в Тверской области, но обучающиеся в образовательных организациях других регионов, смогут принять участие в голосовании 18 сентября 2016 года только на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации!  

Если студент проживает и зарегистрирован по месту пребывания в общежитии, ему стоит в один из дней с 19 июля по 27 августа лично обратиться в территориальную избирательную комиссию по месту нахождения своего учебного заведения для внесения в список избирателей по месту пребывания. Есть другая возможность – в период летних каникул получить открепительное удостоверение для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в территориальной или участковой избирательной комиссии по месту регистрации.

Каждый, кто захочет проголосовать, при соблюдении этих простых правил свой выбор сделать сможет. До встречи на выборах!
Пресс-служба избирательной комиссии

Тверской области 35-39-21
